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WyłoŜono do wglądu 07.01.2010r.  
 
 
 
PROTOKÓŁ Nr XLI/2009  
 
 
z XLI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 29 grudnia 2009 roku, 
w Świetlicy  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
 
Sesja trwała od godziny 14:00 do :16:45 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska. 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski. 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak. 
5. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 

6. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy 
i szkół z terenu Gminy. 

7. Sołtysi 
8. Mieszkańcy gminy 
9. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XLI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XL Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
8. Podjęcie uchwał; 

 
1. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2010 rok; 

-przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO 
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-opinia Komisji BudŜetu i Finansów; 
-dyskusja; 
-głosowanie nad uchwałą. 

2. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 
Gminy Białe Błota na 2010 rok; 

3. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2010 r.; 

4. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie 
ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy Białe Błota; 

5. w sprawie ustalenia wykazu wydatków które nie wygasają z upływem roku 
budŜetowego 2009. 

 
 
 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XLI Sesji V Kadencji. 
 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował  wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 8 podpunkt 7 
projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji 
Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę w porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 8 podpunkt 1 
projektu uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009r., a jako pkt 8 podpunkt 2 
projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji 
Stałych Rady Gminy Białe Błota. Z kolei pozostałe projekty uchwał otrzymują numery wg 
kolejności. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w porządek obrad.  
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XL Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym . 
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady 
Gminy.   
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w 
okresie międzysesyjnym. 
  
Ze względu na krótki okres międzysesyjny pozostali Przewodniczący poszczególnych komisji 
nie przedstawiali informacji o swoich działaniach. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009r 
 
Przewodniczący RG przedstawił autopoprawkę Wójta Gminy tj. dotychczasowy § 4 
otrzymuje nr 5, a § 4 otrzymuje następujące brzmienie: „Ustala się zmiany w planie dotacji z 
budŜetu gminy na zadania realizowane na podstawie porozumień między j.s.t. na 2009 r. 
zgodnie z załącznikiem nr 3.” Po przedstawieniu poprawki Przewodniczący RG zapytał, czy ktoś 
ma uwagi lub pytania do projektu uchwały. 
 
Głos w dyskusji zabrał Radny Henryk Sykut i Skarbnik Gminy. Po zakończeniu dyskusji 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w zmianę. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLI/457/2009 w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009r 
 
Ad. 8.2. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
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Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLI/458/2009 
zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady 
Gminy Białe Błota.  
 
Przewodniczący RG zaproponował zmianę porządku obrad i wprowadzenie jako pkt 8 
podpunkt 3 projektu uchwały 8.7 tj w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 
wygasają z upływem roku budŜetowego. Z kolei pozostałe projekty uchwał otrzymują numery 
wg kolejności 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany w porządku obrad. 
 
Ad. 8.3. w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 
budŜetowego. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLI/459/2009 w 
sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budŜetowego. 
 
Ad. 8.4. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2010 rok. 
 
-przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO. 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła opinię RIO. 
 
-opinia Komisji BudŜetu i Finansów. 
 
Radny Henryk Sykut przedstawił opinię Komisji BudŜetu i Finansów w sprawie projektu 
uchwały. 
 
- dyskusja. 
 
Wójt Gminy  ustosunkowała się do wniosków Komisji BudŜetu i Finansów i propozycji 
Przewodniczącego RG. 
Głos w dyskusji nad uchwalą zabrali : Radny Edmund Łączny, Przewodniczący RG, Radna 
Maria Wolsztyńska, Radny Janusz Walczyński, Radny Bartosz Lau, Radny Bronisław 
Balcerowski. 
Po dyskusji nad projektem uchwały Wójt Gminy wystąpiła z wnioskiem o przerwanie lub 
zakończenie sesji Rady Gminy. 
 
Przewodniczący RG zarządził przerwę od 15:20-16:20. 
 
Przewodniczący RG przedstawił stanowisko radnych koalicyjnych: cyt. „ Z powodu, Ŝe nie 
bardzo wiemy, co jest w zmianach WPI, a słyszeliśmy, Ŝe jest prawie gotowy więc 
chcielibyśmy jako radni otrzymać ten poprawiony plan WPI. W poniedziałek 11.01.2010r. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów zaprasza na wspólne spotkanie wszystkie 
komisje rady, takŜe pana Łącznego(...) sesja dotycząca budŜetu rozpocznie się 13.01.2010r. o 
godzinie 15:00.” 
Głos w dyskusji zabrali Radny Henryk Sykut i Radna Gabriela śernicka. 
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Przewodniczący RG wystąpił z wnioskiem o wykreślenie z porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu gminy, a takŜe pozostałych uchwał powiązanych z 
budŜetem tj. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 
terenie Gminy Białe Błota na 2010 rok, w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 
2010 r., oraz w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy Białe 
Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w wniosek. 
 
Przewodniczący RG powiedział, Ŝe radny Powiatu pan Marek Staszczyk poprosił o 
przekazanie informacji, iŜ w budŜecie marszałkowskim jest duŜa pula pieniędzy na spółki 
wodne. 
 
Ad. 9 Interpelacje i zapytania  radnych.  
 
Nie było interpelacji radnych. 
 
Zapytania radnych: 
Radny Henryk Sykut powiedział, Ŝe cześć nawierzchni ulicy Osiedle w Cielu jest juŜ 
zniszczona i Ŝe nie pali się część lamp przy tej ulicy. 
Radny Bronisław Balcerowski poruszył kwestię zimowego utrzymania dróg powiatowych i 
poprosił o interwencje w tej sprawie. 
Radny Janusz Walczyński zapytał, czy została wyjaśniona juŜ sprawa ronda przy ulicy 
Czerskiej w Białych Błotach. 
Radna Gabriela śernicka poruszyła kwestię wykonania  i odbioru ulicy Sarniej i Łosiowej 
w Trzcińcu. 
Radna Lidia Grzywacz poprosiła, aby drogi wewnętrzne w okresie zimowym były 
przejezdne. 
 
Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Nie było interpelacji na poprzedniej sesji.  
 
Ad. 11 Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Zastępca Wójta odpowiedział  Radnemu  Henrykowi Sykutowi, Ŝe zabrakło środków 
finansowych na opłatę oświetlenie i dodał, Ŝe w pierwszych dniach stycznia lampy powinny 
się juŜ palić. W sprawie złej nawierzchni drogi Osiedle powiedział, Ŝe kaŜdego roku będą 
robione przeglądy dróg i wykonawca będzie zobowiązany do ich naprawy zgodnie z 
gwarancją. 
Pan A. Szmytka odpowiedział Radnemu Bronisławowi Balcerowskiemu, Ŝe interweniuje w 
tej sprawie w Starostwie i dodał, Ŝe na dzisiejszym posiedzeniu Rady Powiatu przedstawił 
problemy związane z utrzymaniem dróg w Gminie Białe Błota. 
Wójt Gminy  wyjaśniła radnemu Januszowi Walczynskiemu, Ŝe w miesiącu styczniu ma być 
przeprowadzone badanie natęŜenia ruchu i dopiero po tej opinii będą podjęte dalsze kroki w 
sprawie ronda. 
Zastępca Wójta wyjaśnił Radnej Gabrieli śernickiej, Ŝe wszystkie załamania przez 
wykonawcę zostaną usunięte. 



 6

Pan A. Szmytka powiedział Radnej Lidii Grzywacz, Ŝe pan Pilch wywiązuje się swojego 
zadania dot. utrzymania dróg. Dodał równieŜ, Ŝe gmina nie utrzymuje dróg nieutwardzonych. 
Wójt Gminy  dodała, Ŝe zimowe utrzymanie dróg dotyczy tylko dróg utwardzonych, a jeŜeli 
będą jakieś zamiecie śnieŜne to wówczas teŜ będą utrzymywane drogi nieutwardzone.  
 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
Pani M. Kreja poruszyła kwestię terminów sesji i ich godzin. Powiedziała, Ŝe powinna być 
jakaś przewidywalność tych terminów. Dodała, Ŝe na stronie Urzędu Gminy nie ma 
aktualnych terminów sesji. Zapytała takŜe jak wyglądało uchwalenie na poprzedniej sesji 
programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, czy jakaś organizacja została 
zaproszona do konsultacji i na sesję? Pani Kreja zapytała Wójta Gminy dlaczego 
oświadczenia majątkowe radnych tak późno są umieszczane na stronie internetowej? 
Nawiązała takŜe do oświadczenia majątkowego Radnej Marii Wolsztyńskiej i zapytała, czy 
radna wykazuje wszystkie swoje dochody, gdyŜ cały czas wykazywała w oświadczeniach 
majątkowych dość pokaźny kredyt, a teraz tego kredytu juŜ nie ma.   
  
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy  poprosiła Sekretarza Gminy o udzielenie na piśmie odpowiedzi w sprawie 
umieszczenia na BIPie informacji o sesji i oświadczeń majątkowych, a takŜe ustalenie czy 
uchwała dotyczącą programów współpracy z organizacjami pozarządowymi wymaga 
konsultacji z organizacjami pozarządowymi. 
Przewodniczący RG odpowiedział Pani M. Kreji, Ŝe oświadczenia majątkowe radnych są 
weryfikowane. Dodał takŜe, Ŝe program sesji jest znany od wielu miesięcy, a jeŜeli chodzi o 
zapraszanie gości na sesję to decyduje o tym Przewodniczący RG. 
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, Ŝe ani bank ani Urząd Skarbowy nie maja uwag co 
do jej oświadczenia majątkowego. 
 
14. Zakończenie obrad XLI Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XLI Sesji V Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
 
 
Protokół zawiera 6 stron. 
Protokół spisała:  Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison            Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
                         Marek Sampławski 
 


